

雅万高铁 10月18日起正式运营

向公众售票通往车站道路均已开通

【本报讯】经过一个月以来的试用期后，现在，公众可以预订自10月18日起出发的Whoosh(风驰)雅万高铁车票。每天，Whoosh雅万高铁通过三个车站提供14趟高铁行程。为乘客服务的车站是哈林站、巴达拉朗站和特加卢瓦尔站。

根据10月17日接获的消息，虽然雅万高铁全程优惠车票是30万盾，但是有关当局再增加优惠，即是自10月18日直至11月30日期间，全程车票为

15万盾。限期结束后才恢复至30万盾。

在一份新闻声明中，印尼中国高铁公司(KCIC)企业秘书艾花(Eva Chairunisa)表示，乘客可以利用已提供的多式联运。KCIC已与中央政府、地方政府以及交通运营商协调，使乘客更容易进入Whoosh高铁站。

以下是乘客进入Whoosh高铁站的通道。雅加达哈林站：往返环雅加达区轻轨Dukuh Atas-Jatimulya路线，往返雅京



雅万高铁10月18日起正式运营
巴士专线7W号Cawang-Halim路线，常规和在线出租车，Jl.Akses Kereta

hi-Bandung高铁支线通勤线，往返Bandung Raya-Cicalengka-Rancaekek通勤线，往返Garut-Purwakarta通勤线，常规和在线出租车，Padalarang收费公路出口处，Jalan Panaris。

特加卢瓦尔站：往返Damri巴士Metro Indah-Mall-Tegalluar，往返Summarecon巴士Mall Summarecon-Tegalluar，常规和在线出租车，Cibiru Hilir大桥，往Cileunyi方向149收费公路(高速公路)出口处。Whoosh高铁乘客还可

以享受前往Padalarang、Cimahi和Bandung站的免费支线火车行程的特权。

印中高铁公司还计划与所有利益相关者合作，在Whoosh高铁站和收费公路出口处，增加更多的交通，以及新道路，目标是创建综合运输服务。

艾花表示，雅万高铁的运营受到了各方的欢迎。各方都参与到通道的可用性和集成的先进交通方式中，以便我们始终可以为民众提供最好的服务。

(亮剑)

佐科维：我绝不干预正副总统候选人事宜

【本报讯】佐科维总统在10月16日晚上，通过总统秘书处的YT频道播出的新闻声明坚称，他没有参与确定总统候选人或副总统候选人事宜。

佐科维表示，我重申，我不干预总统候选人或副总统候选人的事务。

该声明回应了媒体关于佐科维长子吉布兰在2024年大选中被推选为副总统候选人的构思。

佐科维总统指出，总统候选人和副总统候选人的问题是政党的范畴。总统候选人和副总统候选人是由政党或政党联盟决定的，所以请向政党，这是政党的范畴。

总统还回应了宪法法院关于总统候选人和副总统候选人年龄限制诉讼的



佐科维：我绝不干预正副总统候选人事宜

决定。

国家元首表示，这是司法机关的权威，敬请公众直接向宪法法院提问。关于宪法法院的决定，请问宪法法院，不要让我发表评论。也请法律专家去判断，我不想对宪法

法院的决定发表任何意见，不然，可能会被误解为好像我在干预司法机构的权威。

此前，宪法法院在2017年关于选举的第7号法律法规中批准了与总统候选人和副总统最低年龄

有关的第90/PUU-XXI/2023号诉讼案件。这起诉讼是由苏拉卡尔达大学(U法学院的一名叫阿尔马斯(Almas Tsaqibbiru)的学生提出的。

10月16日，在宣读判决听证会上，宪法法院首席大法官安瓦尔·乌斯曼(Anwar Usman)宣称，批准请愿人的部分申请。

2017年第7号选举法第169条第q款条例最初规定，成为总统候选人和副总统候选人的要求是，至少为四十岁。

根据宪法法院的这项裁决，通过选举当选的地方领导人或政府其他高官的人物即使未满四十岁也可以参加竞选总统或副总统。

(亮剑)

甘贾尔副座人选已缩减为一人 普拉波沃则有四人 其中一人来自爪哇岛外

【本报讯】印尼斗争民主党秘书长哈斯托表示，本党总统候选人甘贾尔的副座人选已确定其姓名，本党将给大家一个惊喜。

他于10月14日在泗水Vasa酒店举行东爪哇省牛头党正副总统候选人胜选团统筹会议的间隙中说：“甘贾尔副座人选已缩小成一个名字的范围，让大家拭目以待。”

此前，哈斯托曾透露称，列入甘贾尔副座人选的名字其中有里德宛、善迪亚卡、科菲花、埃里克、安迪卡及巴苏基。他说：“还有古鲁(Tuan Guru Bajang)，上述人物都是出自于人民的心声。”

至于究竟是何人被选为甘贾尔的副座人选，哈斯托就此事表示，斗争民主党主席梅加瓦蒂在近期即将宣布此事。他说：“本党已经经过深思熟虑作出决定，仅等待合适的时机公诸于众。”

哈斯托声称，公布甘贾尔副座人选的名字将于10月19日至25日期间，也就是在普委会开始接受登记日期，该



印尼斗争民主党秘书长哈斯托

党也正在计划着一个惊喜的决定。

另一方面，印尼前进政党联盟的8个政党总主席于10月13日晚上，聚集在雅加达南区Kertanegara IV街的普拉波沃私邸的客厅内。他们讨论的是非常至关重要的议程：即讨论准备面临的2024年总统大选活动，特别是有关副总统人选的事情，因为普委会即将启动登记的日期。

普拉波沃在会议结束之后宣布说，其副座人选已缩小至4个名字。他说：“我们今晚已决定的副总统候选人共有4个名字，其中的副座人选有来自爪哇岛以外地区，也有来自西爪哇省、中爪哇省及东爪哇省。”

(Ing)

吉布兰获得成为副总统资格 2024年总统大选政治版图将重新拼版

【本报讯】宪法法院的一项裁决规定，曾经担任或现任地方领导人，又或者通过选举选出的国家高官，即使未满40岁也可以参加竞选总统或副总统的职务，这将改变当前的政治版图。该决定与2017年关于选举的第7号法律中关于总统候选人和副总统候选人最低年龄的编号为90/PUU-XXI/2023号诉讼案件有关。

判决书于10月16日在雅加达市中区宪法法院大楼举行的听证会上宣读。舆论认为，从宪法法院裁决中最高受益的政治人物之一是梭罗市长吉布兰。

过去一周，有关佐科维总统长子吉布兰的消息主导了新闻报道，因为被认为有资格成为副总统候选人。其实，在一些地区，

广告牌上早已出现吉布兰的图像，一旁是印度尼西亚前进联盟(KIM)的总统候选人普拉波沃。迄今为止，吉布兰是印尼斗争民主党的干部。然而，印尼斗争民主党已将甘贾尔推举为总统选举的总统候选人。

在宪法法院裁决之前，吉布兰仍无机会参与2024年总统选举，因为其年龄不符合资格要求。然而现在，判决已经为吉布兰的参选敞开了大门。

到目前为止，只有团结变革联盟(KPP)已拥有总统候选人和副总统候选人的竞选组合，即阿尼斯-穆海敏。推举甘贾尔的印尼斗争民主党阵营与推举普拉波沃的KIM联盟尚未确定将推举什么人物成为其副座人选。

10月16日，TriasPolitika战略家主任阿贡(Agung Baskoro)表示，宪法法院的裁决产生了一些影响。首先，对印尼斗争民主党而言，宪法法院的这一裁决引发了党内分裂，同时还冒着与总统府发生冲突的风险。

阿贡认为，由于宪法法院的裁决，吉布兰成为普拉波沃的副座人选的机会是开放的，印尼斗争民主党可能不会将吉布兰与甘贾尔进行组合。印尼斗争民主党不太可能推举吉布兰，因为梅加瓦蒂领导的政党的政治宿命是民族主义-宗教为总统与副总统候选人组合。如果印尼斗争民主党强迫甘贾尔与吉布兰联袂参选，那么他们获得民族主义-宗教领袖组合的主要目标就不可能



佐科维总统长子、梭罗市长吉布兰

会实现。也就是说，甘贾尔-吉布兰组合形成的可能性变成微乎其微，因为他们都来自印尼斗争民主党内部，并且都是民族主义人物。其次，从外部来看，宪法法院的决定使总统选举竞争更具竞争力。如果吉布兰参与竞选副总统，将直接获得其父的祝福。在这一点上，甘贾尔和阿尼斯需要额外工作才能获得第二轮的参选资格，并确保取胜。

(亮剑)

外媒关注2024年总统选举 称普拉波沃将一马当先直捣黄龙

【本报讯】外国媒体再次关注我国2024年的总统选举；这次与现在在我国民意调查中名列前茅的总统候选人的人物有关。

10月6日，路透社报道说，国防部长普拉波沃在9月26日的一项新调查中表现出色。据悉，普拉波沃非常强势，其次是前中爪哇省长甘贾尔。印度尼西亚国防部长、前陆军特种部队司令官，于10月4日公布的民意调查中名列前茅，因为总统候选人准备登记2024年的总统选举，预计这次选举将非常紧张。普拉波沃和前中爪哇省长甘贾尔在选举前，主导了20国集团经济体的世界第三大民主国家的选举，领先于前雅加达省省长阿尼斯。

路透社也报道了印度尼西亚调查研究所(LSI)的最新调查。其中，34%的受访者会投票给普拉波沃。而选择甘贾尔的公民有30.4%，阿尼斯大约22%。该调查于9月对1206人进行的，误差幅度为2.9%。

路透社援引LSI主席哈南(Djayadi Hanan)的话表示，在第二轮选举中，普拉波沃将以约11%的优势获得11.3%的优势……这是一个显著的优势。

另一位印度尼西亚政治指标分析师布哈努丁

(Burhanuddin Muhtadi)表示，实际上，这次调查结果显示40%的公民仍然没有做出选择。

战略与国际研究中心(CSIS)的分析师飞利浦·J·佛蒙特(Philips J. Vermonte)也表达了同样的情况，考虑到目前还没有总统候选人正式注册登记。三位总统候选人及其搭档预计将于10月19日至25日之间正式登记参选。

印尼总统选举将于2024年2月14日举行。据说，普拉波沃也赢得了佐科维总统的心，尽管来自不同的政党，但是肯定会鼓励普拉波沃当选。

普拉波沃在2014年和2019年的连续参选失利，目前在开始重塑自己形象后获得了动力，普拉波沃通过复杂的社交媒体形象接触了年轻一代。

布哈努丁表示，政治分析师正在密切关注什么沃。而选择甘贾尔的现任总统佐科维的支持……这仅限于两个任期，即五年。佐科维总统已经表达了对印尼斗争民主党干部甘贾尔的支持。但是佐科维与执政党印尼斗争民主党主席梅加瓦蒂之间的紧张关系，以及与普拉波沃越来越频繁的公开露面，导致分析人士认为佐科维仍在考虑选择其支持的总统候选人。

(亮剑)

佐科维推荐吉布兰成为普拉波沃副座人选

【本报讯】根据时代电子报的报道，佐科维总统在2024年总统选举的干预之手伸得太长了，不仅鼓励支持其中一名候选人，还推动自己的大公子吉布兰成为副总统候选人。佐科维希望吉布兰成为普拉波沃的竞选搭档。

佐科维和普拉波沃是两次总统选举的竞争对手，印度尼西亚社会为之分裂，就是因为这两个阵营的支持力量造成的。在社交媒体上，两个阵营的支持者甚至使用动物的名称为对方的支持者命名。“蝙蝠”是普拉波沃支持者对佐科维支持者的称号，“蝌蚪”佐科维支持者对普拉波沃支持者的称号。

在第二个任期内，佐科维招募普拉波沃担任国防部长。现在甚至希望普



左起：吉布兰和普拉波沃

拉波沃成为其继任者。遗憾的是，吉布兰受到选举法的限制，该法规定总统与副总统候选人的最低年龄限制为40岁，而吉布兰今年才36岁。

佐科维却没有就此罢休，佐科维拥有印尼团结党。吉布兰的弟弟凯桑现在是印尼团结党的总主席。该党向宪法法院质疑选举法的年龄限制。在宪

法院，佐科维的妹夫安瓦尔·乌斯曼(Anwar Usman)是于2022年与佐科维的妹妹结婚。宪法法院关于总统与副总统候选人年龄限制的裁决于2023年10月16日宣布。

最后消息，宪法法院最终裁定参选总统与副总统人年限的规定，并非属于宪法法院的权限，由于是属于公开法律法规

畴，因此必须由人协大会做出决定。然而，宪法法院裁定对在职或曾经任职地方领导人的公民可以成为副总统候选人。

在这一点上，佐科维的野心似乎会很顺利；佐科维建立王朝政治的努力得到了国家机器的支持，一切都不违反法律。此外，如果普拉波沃稍后当选，但是由于年龄无法继续领导政府，吉布兰将立刻成为总统，不必等到2029年大选。

民众可能会对这种不道德的政治策略感到愤怒。但是有一群志愿者准备支持佐科维的愿望，他们正准备赢得普拉波沃，如果吉布兰成为其副手。

距离选举还有六个月的的时间，佐科维的努力会成功吗？印尼会进入王朝政治时代吗？

(亮剑)